

Beszámoló

A Jövőbarát Egyesület (korábban Alapítvány) 1992-ben kezdte tevékenységét a gyermek- és ifjúságvédelem területén, Óbudán. 15 éven keresztül az Éjféli Sportbajnokság nevű program volt állandó szolgáltatása, mely a mai napig él, és amelyet a hétvégi estéken látogatnak a fiatalok. A program többek közt drogprevenciós céllal azért jött létre, hogy a hétvégi kritikus időszakban a fiatalok és a fiatal felnőttek a veszélyek és ártalmak helyett a sportolást, klubéletet, kultúrát, közösséget válasszák, védett környezetben.

2007-ben nyitotta meg a szervezet a KRÉM (KReatív Élő Műhely) nevű alternatív napközbeni gyermekvédelmi alapellátást. A hét négy napján iskola után látogatják a programot a 7-18 évesek. A sportolási lehetőség és a klubélet mellett képességfejlesztő játékok, tanulási nehézséget javító foglalkozások, korrepetálás, kreatív-alkotó műhely, művészetterápiás csoport, egészségre nevelő és egészségmegőrző beszélgetések, közös főzés egészséges alapanyagokból, prevenciós beszélgetések és a sikerélményt szaporító versenyek, játékok várják (a teljesség igénye nélkül) a hozzánk látogatókat. Az iskolai szünetek kiemelten fontosak, ezért ekkor rendszeresen szervezünk kirándulásokat, kulturális programokat, sportos foglalkozásokat.

2015-ben indult el a Kapaszkodó elnevezésű baba-mama klub, elsősorban azon környékbeli édesanyák és kisgyermekük részére, akik a gyermeknevelés, családfenntartás mindennapjaiban nehezebben boldogulnak, gyakran egyedülálló szülőként élnek gyermekükkel. A programban védőnő, dietetikus, természetgyógyász, művészetterapeuta, szociálpedagógus, aerobic edző, óvodapedagógus beszélgetett az édesanyákkal, valamint rendszeresen sor kerül közös, egészséges és költségkímélő ételek elkészítésére, pelenka és babakellékek adománybéli osztására, tanácsadásra, egymás közti tapasztalat cseréire, valamint a gyermekek felügyeletére játékos, fejlesztő formában, szakemberek vezetésével.

2016-tól a Kapocs Alapítvány összetett álláskereső programjával bővült a Jövőbarát Egyesület szolgáltatása, mely egy olyan komplex álláskereső klub, ahol az munkakeresők teljes felkészítést kapnak a munkavállaláshoz. Személyes beszélgetés, önéletrajzírás közösen a szociális munkásokkal, felkészítés az állásinterjúra és folyamatos kapcsolattartás a kliensekkel. A programban dolgozók a szervezet többi programjában is aktívan dolgoznak, ezzel jobban rálátnak az egyesület működésére és segíti a kliensekkel való hatékonyabb együttműködést. Jelenleg a program már önállóan a Jövőbarát Egyesülethez tartozik, a benne dolgozók a KRÉM-ben is főmunkatársként vannak jelen.

A 2020. március közepén kialakult járványügyi helyzetre való tekintettel a Jövőbarát Egyesület is bezárta klubhelyiségét kisebb időszakokra, ám a fiatalok nagy részével rendszeresen tartottuk a kapcsolatot a közösségi média cset felületén, telefonon, egyéni és csoportos segítő beszélgetéseket tartottunk számukra.

Az újbóli nyitvatartások jól megmutatták, hogy a fiataloknak igényük van rá, hogy szabadidejüket a Jövőbarát Egyesületben töltsék, napi 25-30 fő részvételével teltek a délutánok a hivatalos jelenléti ívek aláírásai alapján.

A Jövőbarát Egyesület fő tevékenysége, a Kreatív Élő Műhely (KRÉM)

Az eddigiek alapján elmondható, hogy a KRÉM programot látogató gyermekek többsége valamilyen szempontból hátrányos helyzetű. Jellemző, hogy családjaikban napi szintű megélhetési gondokkal küszködnek a gondozók, továbbá szinte kivétel nélkül megjelenik a családban az a mentalitás, mi szerint a tanulás és a képzettség nem rendelkezik különösebb értékkel, a megélhetéshez fontos egy megfelelő munkahely, de elsősorban a kereset a meghatározó, a tudás vagy szakképesítés és azok megszerzése felesleges fáradozás. Erre a jelenségre kívánunk évek óta válaszolni programunkban, a szülőket részletesen informálva és olykor bevonva a programokba. Valljuk, hogy minden gyermek egyformán értékes, és rendelkezik valamilyen megbúvó képességgel, tehetséggel, mely gyakran nem mutatkozik meg az iskolában vagy a családi közegben.

Tudatosan használjuk a pozitív megerősítés számtalan változatát, mert a hozzánk ellátogató gyermekek többsége napi szintű kudarcokat él meg az oktatási intézményekben és a családban egyaránt, mely rendkívül negatív hatással van önértékelésükre és magatartásukra, és a bűncselekmények elkövetésére is nagyobb hajlammal bírnak, ha azt tapasztalják, hogy értéktelenek, képzetlenek. E mellett sokuknál előfordul, hogy a szülők nem képesek megfelelő közeget teremteni számukra a mindennapokban, mely elengedhetetlen lenne a kiegyensúlyozott fejlődésükhöz, ezért többek közt az élménypedagógiai és élményterápiás foglalkozásokat is szeretnénk a programunkba beilleszteni, művészetterápiás módszerekkel. Valamint tapasztalataink alapján elmondható, hogy a környező lakótelepeken élő gyermekek és felnőttek közül sokaningerszegény és fokozottan stresszes életet élnek, ahol nincs helye sokszor a töltődésnek, a szabadidő szórakoztató és értelmes eltöltésének, így a KRÉM program alternatívát kínál annak értékes kitöltésére.

Humán erőforrás

2014-ig három fő állandó alkalmazottja volt a szervezetnek, 2014 óta ez a szám öt főre bővült, a programjaink növekedése és a benne részt vevők miatt. A 2021-es pandémiás időszak alatt és után dolgozóink száma ismét három fő. A dolgozók, elsősorban segítő foglalkozásúak, de ők aktívan részt vesznek a szervezet háttér tevékenységében is, úgy mint irodavezetés, könyvelés, pályázat-figyelés és írás, digitális kommunikáció, beszámoló készítés, rendezvényszervezés, kapcsolattartás, adománygyűjtés, valamint számtalan olyan tevékenység, mely nélkülözhetetlen a szervezet működéséhez. 1 főállású és 2 részmunkaidős dolgozó teszi ki az állandó team-et, ezen kívül 15 önkéntes dolgozó segíti munkánkat alkalmanként (foglalkozásvezetés, grafikai tevékenység, rendszergazda, védőnői tanácsadó, belső-szervezeti továbbképzés) További állandó munkatársakat kívánunk bevonni a programokba, egy-egy klub óra vezetésére. Ez lehet egy zenés-énekes foglalkozás, zsonglörködés, művészetterápiás foglalkozás, drámajáték, SNI-s gyerekek játékos fejlesztése, színházi nevelés, nyelvoktatás, digitális készségek fejlesztése, prevenció az online világban.

Ahogy eddig is, továbbra is fogadjuk azon középiskolás tanulókat, akik iskolai közösségi szolgálat teljesítése okán látogatnak el hozzánk. Ennek hozadékaként jelenleg 1 fő önkéntes dolgozik az egyesület Éjféli Sport programjában, 1 fő pedig a Kreatív Élő Műhelyben. A programok fenntarthatóknak bizonyultak az eddigiekben, amellett, hogy minden évben óriási kihívást jelent a minimális anyagi források megteremtése. Tagja vagyunk az Óbudai Kábítószér Egyeztető Fórumnak, ahol évente több alkalommal van lehetőségünk naprakész információkat szerezni a szenvedélybetegségekről, így hatékonyabban tudjuk prevenció drogprogramjainkat alakítani.

Erasmus+ („Shake a Leg, Together!”)

2020 januárjában kezdetét vette egy egyéves (másfél éves a járványügyi helyzetek miatt) Erasmus+ transznacionális projekt, mely során 5 fő képviseli a Jövőbarát Egyesületet 4 másik ország küldöttjei mellett. A projekt alap gondolata az aktív és egészséges életmódra való figyelem felkeltése, workshopok és előadások a helyes táplálkozásról és testmozgásról, mindez angol nyelven, 2 program helyszínnel Európában, valamint három projekt találkozóval, mely közül egyik a Jövőbarát Egyesületben zajlik le. A köztes időkben a közösségi média csatornáin teszünk közzé információkat, online „kihívásokat” szerveznek a projekt koordinátorai az egészséges testi-lelki-szellemi életmód témájában. Egy projekt találkozó már létrejött Törökországban, mely során személyesen megismerkedtek az öt ország csoportvezetői, valamint megszületett a terv a két programállomás tartalmáról.

2020-21 főbb eseményei

A 2020-21-es lezárásokkal és elmaradt rendezvényekkel telített időszakában számtalan online konferencián, nemzetközi képzésen vettünk részt.

A már említett Erasmus+ projekt egyik tagja állandó munkatársunk, akinek többek közt nagyszerű lehetősége nyílik a jó gyakorlatok cseréjére a találkozók során.

Egy török szervezésű Erasmus+ konferencián is volt szerencsénk részt venni, mely a NEET (foglalkoztatásban, oktatásban vagy képzésben részt nem vevő) nemzetközi jelenségről, megoldásokról és elemzésről volt szó.

Szintén az elmúlt év eredménye, hogy a szervezet részt vett az első fővárosi részvételi költségvetés tanácskozásán, ötletek elbírálásán, majd a folyamat további lépéseibe is betekintést nyerhettünk.

2020 július-novemberig a Krém program heti négy alkalommal volt nyitva, napi 25-30 fő részvételével.

2020. decemberében egy, a járványügyi rendelkezésekhez igazodó karácsonyi ünnepséget tartottunk, melyen összesen 80 fő fiatal vett részt.

2020 december-2021 május között online és személyes kapcsolattartás, külső helyszíni programok zajlottak.

2021. májustól és jelenleg is csökkentett nyitvatartással érjük el a célcsoportunkat, a nyár során pedig összesen 200 fő jutott el a Pünkösdfürdői strandfürdőbe.

2021 augusztusában Észak-Macedóniában zajlott a „Shake a leg together” ifjúsági csere, 5 fő részvételével

A pandémia során kialakult lezárások és gazdasági problémák a Jövőbarát Egyesület működését, anyagi körülményeit is érintették és fokozottan meghatározták, de bízunk benne, hogy tevékenységeink fenntarthatóak maradhatnak. A heti többszöri találkozás a célcsoporttal azt mutatja, hogy kiemelt igényük van a fiataloknak az együttes élményre, a közösségi találkozásra egy védett és elfogató közegben.

Tisztelettel köszönjük a bizalmat és a támogatást, mellyel nagy mértékben hozzájárultak működésünkhöz!

Budapest 2021 SZEPT 6.



Kovács Anna

elnök

Jövőbarát Egyesület

Jövőbarát Egyesület
1034 Budapest, Tilmár utca 22.
Adószám: 18906901-1-41
Bank: 11600006-00000000-79600398